

2020年
浙江大健康公号
全年阅读次数达到

20000000次

最精彩的“因为爱你,离你一米”

吸引**200万**次浏览

传播力超过**99.85%**的运营号

单日最高新榜指数达**904.20**

2020年
斑马鱼爱眼APP

200个,眼科医生音频

365个,眼科知识问答

143.8万,爱眼日直播点击

49万,眼科黑科技直播小时观看

我们的力量

小时



2021, 拥抱大健康 钱报与你同行

本报记者 郑佳颖

2021年伊始,大健康理念愈发深入人心。

近期《2020中国国民健康状况调查报告》发布,报告显示:中国国民对身心健康管理能力的关注程度越来越高。随着人口结构和生活方式的变化,糖尿病及癌症等重大疾病在中国的发病率不断攀升。人们感受到情绪低落,其压力、焦虑和抑郁的程度也明显增高,尽早发现并及时治疗重大心理疾病相关症状至关重要。

熬夜、强迫行为、疫情肥、脱发、抑郁……几天前,“2020健康问题关键词”出炉,这些词汇几乎是当代人的生活缩影,也更凸显自我健康管理的重要性。

在这样的背景下,2020年,钱江晚报全媒体健康中心以新媒体为载体,通过微信、“云诊室”、视频直播等多种形式,并联合浙二眼科中心,打造多层次的线上呈现方式,深入浅出地普及健康知识,大力推进“以治病为中心”向“以健康为中心”的转变,许多读者纷纷留言:涨知识啦!



紧跟疫情深耕原创 微信阅读量创新高

2020年,浙江大健康微信公众号关注用户总数近90万,据“新榜”数据:传播力超过99.85%的运营号;推文总阅读数近2000万,全年头条平均阅读数约4.4万,次条平均阅读数超过1.5万,创近年新高。

浙江大健康紧跟时下医疗热点,热点覆盖率超过96.67%的运营者,涉及疾病科普、疾病教育、医疗改革新政策等多个方面,全年“十万加”爆款文章20篇。

在抗疫中,用质朴的文字讲述浙江医护人员的动人故事,并以图片、视频等形式立体呈现他们最真实的生活形象:

专访中国工程院院士、传染病诊治国家重点实验室主任李兰娟,讲解老百姓关心的疫情问题,单篇稿件阅读数近40万;

联合浙大一院发出防止病毒传播“一米线,安全线”主题倡议。“因为爱你,离你一米”实用的独家内容在朋友圈被热传,引起强烈共鸣,许多人感慨:原来科学预防并不复杂!

文章发出仅几小时后,阅读量便以指数级数量增长,后被全国千余家媒体转载,总阅读量近200万。

因为爱你
离你一米



多样化拓展眼科领域 公益践行社会责任

世界卫生组织公布报告显示,我国近视患者人数多达6亿,青少年近视率居世界第一。

针对“小眼镜”问题,2018年教育部、国家卫生健康委员会等部门研究制定了《综合防控儿童青少年近视实施方案》,2020年是正式实施两周年。

钱江晚报斑马鱼爱眼APP联合浙二眼科中心视光部主任、教育部全国综合防控儿童青少年近视专家宣讲团成员倪海龙,首次策划户外活动科普课打卡,家校联合,走入省内多地校园直播,线上线下同步观看总人数超过三十万;此外,又通过重阳节免费白内障手术、冬至走进军属大院等多角度跟踪报道,以公益践行社会责任。

伴随社会老龄化到来,中老年人群视觉健康品质同样备受关注,据统计中国4亿老视人群亟待解决视力问题。

2020年12月26日,钱江晚报主办《新青年,致青春,领未来》浙江首场老视主题跨界论坛,社会学、经济学的专家和医疗界、媒体界大咖们分享观点见解,共同推进中国老视健康教育的普及。



2020年12月22日,由浙二眼科中心、浙江大学眼科医院、钱江晚报·小时新闻共同合作编写的《2021眼科日历》正式发布。

这本经过一年沉淀,由浙二眼科中心主任姚克教授领衔、浙二眼科中心11个学组近60位专家参与编写的最新眼科百科全书涵盖了从出生到老年,一切和眼睛有关的问题。

日历在社区医务站点、浙江大健康微信、门诊等多渠道推广,助力过健康新年。

“云诊室”足不出户看科普 直播手术尝鲜黑科技

2020年,是不平凡的一年。

特殊开年,健康中心结合公众对健康认识的迫切度,重点打造线上、视频化呈现问诊系列栏目,云诊室栏目应疫情而“生”;集合浙江省内外各学科的优秀医疗资源和专家,包含李兰娟、姚克在内的等多位全国名医,将“足不出户看科普”变为现实。

截至目前,42场云诊室视频由诊室走向手术室,从医院走进演播厅,追踪热点新闻,跟拍新技术发展,将医疗科普变得可视化,栏目累计观看量超938万,内容延伸至抖音等其他平台,曾斩获抖音热搜第一。

2020年6月6日爱眼日特别企划,全方位展示令患者与家属安心,放心,充满信心的顶尖眼科医学。爱眼日专题收看量在小时频道上高达143.8万,创下小时新闻中时间最长、场景最丰富的直播纪录。

2020年6月30日,中华医学会眼科学分会主委、全国白内障学组组长、浙二眼科中心主任姚克教授主刀了全国首例PanOptix晶体植入手术,仅10分钟,患者蒋阿姨的老花,白内障问题被一次解决。这台手术运用了最先进的技术、设备,植入的晶体是目前唯一经美国FDA认证的基于四焦点技术的三焦点晶状体,手术后患者看得见,还获得全程视力。该条直播阅读数达到49万。